| IpymeneHnne npon3BoaHOM K
1CCAeAOBaHNIO (PYHKIINIA.
/loKaAbHbIE DKCTPEMYMBI.

Touka niepernoa.

Aekums 9



Kpurepuit sozpacranns (yOriBanvs1) GyHKIIUN

y Ax > 0 Ay = y!(x)Ax +o(Ax) Ax >0
. Ay > 0 Ay <0

Jlnst toro, 4ro0er dynkuus f(x), mddepenupyemas Ha HHTEpBAIE
(a,b), ©Obuta e6ospacmaroweli (yowviealowjeli)Ha STOM HWHTEPBAIE |,
HEO00X0IMMO M IOCTATOYHO, YTOOB! /U1 BceX X € (a,b) BBIIOIHAIOCH

') =0 (f'(x) <0)

/l0KaAbHBIE DKCTPEMYMBI (MaKCUMYyMbI, MUHUMYMHBI)

Touka J/10KaJIbHOTO 3KCTpeMyMa QYHKLIHUH X - 3TO TOYKa
HEMPEPHIBHOCTH (PYHKIUHM, I BCEX TOYEK OKPECTHOCTH KOTOPOM

BBINIOJIHAETCSA HEPABEHCTBO:
f(x) < f(xg) === Ay = f(x) — f(xp9) <0 - IOKaTBHBII MAKCHMYM
f() = f(xg) Ay = f(x) — f(xg) = 0 - mOKaIbHBIH MUHAMYM




Touxn a0kaapHOTO BKCTpeMyMa. Heobxoaumpie
yCAOBUS CyLIIeCTBOBaHMs. Kputyeckue ToOuKm

e Makcumym MuHEMYyM

KacarenpHas napasienbHa ocu adciuce

f1(xe) =0

* Ecam Touka x( siBJsieTCsl TOUKOM dKcTpemMyMa pyukunm f(x) ,

* 10 f!(x0) = 0 MM He cymecTBYeT

e Yz2noeaa mouka Touka eo3eépama

Heinp3s nmpoBecTy KacaTenbHYO BeprukanbHas kacarenbHas
R beckoneyHo Oonblas mpousBojafias



Toukn 210KaABHBIX DKCTpEMYMOB. JOCTaTOYHBIE
yCAOBUS CYIII€CTBOBAHILS

* |.IlycTh TOYKa X - KpUTHUECKAA TOYKA IIEPBOU IIPOU3BOIHOM, TIE

BBIITOJIHAIOTCS HEOOXOAUMBIE YCIIOBHS CYIIIECTBOBAHUS AKCTPEMYyMa
dbyakiuu f(x). Torna, ecnu npu nepexooe uepes smy mouxy
npou3800HaA PYHKUUU MEHAEH 3HAK, TO X - TOUKA JIOKATLHOTO
SKCTpeMyMma: |)Ipu M3MEHEHUM 3HAKA MPOU3BOIHOM C MJIKOCA HA
MHUHYC TOYKA SBJISICTCSA TOUKOM MAKCUMYyMa 2) P U3MEHECHUM 3HAKa
IIPOU3BOIHOM C MUHYCa HA NIOC TOYKA SIBIACTCS TOUYKOU MUHUMYMA

2. Ilycth B Touke BemonHsAoTca yenosus: f1(xy) =0, f1(xy) # O:

flx) = f(xg) + %f(z)(xo)(x — Xp)? +o0 ((x - xo)z)'

Torna B Touke MakcumyMa [ (xy) < 0,
a B Touke muaumyma 11 (xy) > 0.



XapakTtep BbIIIyKAOCTU Irpadpuka pyHKun. Touka
rieperuoa.

a Xo b X
I'paduk dbyHkumm B Touke y = f(X) B TOUKE X = a OOpalllCH 8bINYKIOCHbIO BEEPX .

CYILLIECTBYET OKPECTHOCTb TOYKHU, B KAXKIOM TOUKE KOTOPOM KacamenbHas 1edHCUm
gblule epapura QyHKYUU.

I'padux Pyakumm B Touke y = f(x) B Touke X = b 0OpallleH 8bINYKIOCMbIO BHU3 :
CYILIECTBYET OKPECTHOCTb TOYKH , B [JI€ KACAMENbHAS IeHCUm Hudice epapuxa

dyuxkyuu.
3HaK MpeBbIeHUs IpadrKa HaJ KacaTeIbHON OMpeesieTcss 3HaKOM BTOPOi

- o B I RN A CO PR
npou3BoaHoil: Ay = f(x) (f (a) + f'(a)(x a)) Y (x —a)“+....
1)Ay <0, f@(a) < 0 (BbIMyKI0OCTH BBEPX),

2
2) Ay>o0, f( )(b) > 0 (BBINYKJIOCTH BHHU3)



Touka nmeperuda

¢ Touka X, Ha3bIBaeTCs moukou nepezuba rpaduka GyHKIUH, €CIU
YIOBJIETBOPSIET CIEIYIOIIUM YCIOBUSM:

1. ®ynkuusa f(x) onpeneneHa B TOUKE X, WM ONMXKauIen ee
OKPECTHOCTH U HenpepbvléHa B CAMOM TOUKE

2. @OyHKUMSA UMEET B TOUKE X KOHEUYHYIO WJIM OECKOHEUHYIO
IPOU3BOAHBIE ( B TOUKE MOXKHO IIPOBECTHU KACATEIBHYIO)

3. Ilpu nmepexonae uepe3 Xo U3MEHSETCS HalPaBJICHUE BHIMYKIOCTH
rpaduka yHkiuu ( KacareabHas IMEPEXOIUT C OJHON CTOPOHBI

rpaduka Ha Ipyryro)

HeoOxoanmpble yCJI0BHSI CylIeCTBOBAHUSI TOYKH Iieperunoa

(KpUTHYECKHE TOYKU BTOPOU IMIPOU3BOAHON): f 2)(x9) =0 mum
2 -

f @) (x9) = oo

JlocTaTouHbI€ YCJIOBHUS CYIIECTBOBAHUS TOYKHM Ieperuoa:

BTOpasi IPOU3BOAHAS U3MEHSET 3HAK IIPU IIEPEXOJIE YEPE3 TOUKY



Acumritorsl rpadyka GyHKINN
Ecnu ipu x = 00 ( X = —00) QyHKIIUIO MOKHO IIPEJICTABUTH B BUJIC

f(x)=9gx)+0 G) , 10 g(x) — acumnrora rpaduka QyHKIUH.

ACHUMIITOTY MOKHO HalTH CJICAYIOIIUMH CIIOCOOaMU:

1
1. Paznoxuts ¢pyHkiuio no popmyne MakinopeHa 1o CTENeHsIM =
2. Ecnu QyHkuus siBisieTca I1poOHO-pallMOHAILHOM, TO MOXKHO ITyTEM

JCICHUS YIJIOM BBIJICIUTH IEIIYI0 YaCTh — aCUMITOTY
3. JluneiHyro acuMNTOTY Y = kX + b MOXXHO HaWTH 110 PopMysiam

k=1imZ% b= lim(Fx) — kx)
X—oo X X—00
_ x3 _2_ 3

IIpumep: f(x) = (x+1)2 .1 i (1 + ) =x—2+—...

s 3x+2 . x2
2, (x+1)2 S (x+1)2° 3) k= Jll—golo (1+x)? L
b = lim = N x| = lim i . —2 AcCHMITOT

x_—>oo (x+1)2 x—o00 X24+2x+1 ACHUMITOTR!

rpdduka pyukuuu.docx




[121aH nccaeaoBaHLs c])yHKuMM 1 ITIOCTPOEHMST
rpaduka
|. Haittu o0macte onpeneneHust yHkunu. [IpoBepuTs sBIsI€TCS 11

()yHKIIHSI YETHOM, HEUETHOU, IEPUONYECKOU

2. Haiitn Touku niepecedeHus rpapuka GyHKIIMHA C OCIMH KOOPJIMHAT,
MHTEPBAJIbl 3HAKONIOCTOSIHCTBA. HallTh TOUKHM pa3phiBa (DYyHKIIHH

3. Haittu acumMnToTsl rpaduka QyHKIHW: HAUTH OJHOCTOPOHHHUE
Ipelieabl B TOYKAX pa3pblBa U HA TPAHUIIAX 00JIACTH ONPEACTICHUS,
IPOAHAIM3UPOBATh MOBEACHUE (PYHKIIUM IIPU OCCKOHEYHO OOJIBIINX
3HAYEHUSX apTyMEHTA

4. Caenarb HAOPOCOK rpaduka, OTPA3UB MOJYUYCHHBIC PE3YJIbTAThI

5. Haiitu nepByro NpOU3BOIHYI0, TPOMEKYTKHA BO3paCTaHUs, YObIBAHUA,
9KCTPEMYMBI.

6.HaiiTi BTOpyIO NMPOU3BOIHYI0, TOUKH MEPErn0a NHTEPBAIBI
BBIIMYKJIOCTH BBEPX WJIM BHU3

7.OKOHYATENHLHO NOCTPOUTH IPpadUK PYyHKIIAU
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« Ilycte dpynkmmm f(x), g(x) muddepeHIHpyeMbl B OKPECTHOCTH TOUKH a (3a
UCKIIFOUCHHEM, MOXKET OBITh, CAMOW TOUKH), SABJISIOTCS 00€ JTMO0 OECKOHEYHO
MaJIBIMU, TUOO0 OECKOHEUHO OOJBIINMU, CYUfecmayen KOHEeUHbll

: 1) f(x) 1)

llmx_,ag,(x) Torna chl_rgg(x)—ll x-a g7 )
_ In(x2-8) _ .. 2x/(x*-8) _ 6
Ilpumep. lim,_,3 7?2 53 lim,_,3 yrarpal
* Ilpu packpbiTUHR HeOHpeJIeJIeHHOCTI/I |0 - o] caenyer
0
Nnpeodpa3oBaThb B — , ; Ilpumep: lim,_,, o xlnx [0 - o] =
Inx [o] (Inx)! . 1/x .. B
limy40—1 1 Lo] lim x—>+0?_11mx—>+OT/xz_hmx—>+0(_x)_0°
X

* Heonpeodenennocms lim,_, f(x)9® [00?] =

: (0.0)
e!!Mx~a IOMf ) cepoumen k neonpedenennocmu [O + 00; ;]



